

Política

Comentarios de la crisis

Son tan pocas las ocasiones en que la opinión española se manifiesta con elocuencia y decisión, que ciertamente su actuación actual es digna de elogio. Desde el momento en que se inició la perturbadora acción de las Juntas militares frente a los energos acuerdos del Gobierno, la mayoría del país formuló su decisión y pronunció su fallo. El Gobierno Maura, selección de actividades y patriotismo, no podía ser vencido en su lucha con una rebelión anticivil; ésta debía ser derrotada. Por un momento, la amargura, el pesimismo, invadió zonas grandes de la opinión española. Se temió que las apelaciones a la fuerza, el gesto libertario y anárquico de algunos elementos se impusiera a las altas esferas. Políticos desasprentados y ambiciosos adularon a las Juntas y con denaban al Gobierno, desentendiéndose de la lucha entre el derecho y la ilegalidad. Pero el ministerio Maura, demisionario, lanzado del poder, permaneció vivo y amenazador, con toda la fuerza de la opinión. Nadie consiguió derrotarle. El recuerdo de su labor hecha y de sus proyectos, pro ducía la añoranza de un bien perdido; el temor de una sustitución regresiva, de una interrupción de la tarea, inquietaba a los patriotas. Gabinetes de tertulia, de partido, de homogeneidad, esterilidad, caciquismo, incompetencia, inmorales, esto temía la opinión que trajese a España un movimiento triunfante, una conjura organizada al vuelo de la cuestión militar. Los temores, las inquietudes, los deseos de la opinión, han sido el fallo justiciero e inapelable. El país dio la fórmula y la Corona la ha ejecutado, llevándola a la práctica. ¿Enseñanzas de todo esto? Muchas se pueden deducir. En primer lugar, una prueba más de la arbitrariedad división que se hace en España de derechas e izquierdas. ¿Dónde ha residido en esta ocasión la defensa civil, la supremacía del derecho, todo el liberalismo político? ¿Dónde se ha situado la reacción, el oscurantismo, las cadenas, la Inquisición? ¿O, paradoja! Los reaccionarios, los os-

De arte La Exposición de pinturas de Higinio Blat

Este joven y laborioso pintor valenciano nos ha recreado otra vez con sus producciones. En el Circulo de Bellas Artes ha expuesto a la crítica y al público sus treinta obras últimas, completas y acabadas, nada de apuntes—como tienen costumbre de hacer nuestros pintores—y eso que en ellos es donde se concentra mejor la técnica y el valor cromático de Blat. Pero no tiene solo esta Exposición el mérito del trabajo y la tenacidad, cualidades indisociables de este paisajista. Porque la obra de Blat tiene el mayor mérito de representar, dentro del arte pictórico valenciano, una nueva tendencia, más refinada, reflexiva y sentimental, que la aparta de aquella otra vigorosamente burda del brocheo y el resol. Es, a nuestro juicio, la misma tendencia modernísima, que hace producir a Estieve esos paisajes llenos de alma y sentimentalidad, expresadores del momento emocional del paisaje. Y esto, sobre todo, se acusa en los cuadros de Blat: Desde luego, con una técnica más simplista que aquélla, trata de buscar en primer lugar los lugares a propósito, y nada mejor para ello que la costa brava y dulce de nuestra marina, o lo: apacibles anocheceros de Mallorca, la isla dorada de la calma. Después, no se contenta con retratar las siluetas y coloración del paisaje, sino que procura aventurarse en él y expresar toda su espiritualidad, aristocratizándolo, y hasta falseándolo, porque en la memoria artística también está la belleza, que es el fin supremo del arte. Todo esto lo consigue con sencillez

Dostoiéwskí y la revolución rusa

El centenario de Dostoiéwskí ha dado lugar a que se escribieran algunas páginas más de crítica, se abundara en el carácter psicológico del formidable escritor y se recordaran algunos pasajes de sus novelas, actualizados por la presente política de Rusia. Todos los escritores rusos previeron grandes revoluciones en Rusia, porque conocían la miseria del pueblo y su temperamento, y porque ellos mismos las propagaban, con lo que pintaban el alma moscovita. Dostoiéwskí anunció el hundimiento del imperio en un libro escrito en 1872, con estos proféticos términos: "La revolución europea comenzará en Rusia, porque no hay en nuestro Estado social clases que puedan hacer fracasar. La anarquía anticristiana nos sigue de cerca. Nos otros no veremos la revolución, pero la verán nuestros hijos. La Internacional ha decidido comenzar la revolución por Rusia." Dostoiéwskí desarrolló ampliamente la idea de que la salvación vendría de Rusia, después de una sacudida revolucionaria, gracias a la reconcentración de las energías rusas sobre el genio etnográfico del país. Diferenciaba la Rusia estatista y territorial de la personalidad histórica y moral del pueblo ruso, esta "Rous" rústica, que después fue la Santa Rusia. "Nuestro pueblo es una custodia o un sagrario, hace decir a un socialista en "Los Demonios", y después, en su "Carnet de un escritor", añade: "Uno de los rasgos del pueblo ruso es la facultad de pasar de un extremo a otro, de una abnegación superhumana al desahogo más diabólico, que llama después a un inmenso arrepentimiento. El hombre del pueblo conserva siempre una serena tranquilidad, hasta en la servidumbre." Claro que ambas observaciones implican una aparente contradicción, pero ellas subsisten en el estado presente y tienen su justificación. El fondo del alma rusa está en estas oposiciones. No se olvidó que el dualismo aliena en el espíritu eslavo y solo dualismo y duplicidades informarán su historia de ayer, de hoy y quizás del porvenir.

Poquelin-Molière

"Glabri histriones. Plavto." No le es difícil al artista del pensamiento hallar la más pura forma de homenaje a la memoria de Poquelin-Molière. Para ello—tante de domingo—el artista recóge en su hogar. No aula de estudiante. Más si camareta de guastador de ensueños. Molière: histrionismo. Histrionismo: profundidad. Profundidad: retorcimiento. Retorcimiento: espiral de luz por el que se arrastra un guano. ...Y todo esto igual a Caracola. Caracola: Mediterráneo. La noche es de mayo. El Palacio real en que brilla el esplendor de la corte del "gran Rey" Luis XVI, tiene sus vestimentas joyadas de aces. Una acacia, toda blanca de sus flores, se da a los deambulantes entre los hierros del portero cortésano. Todo el cielo es luna. Los luceros chispean en morado y en rosa. La pareja de un improvisado idilio camina por las rurs del París del siglo XVII. En un jardín público sonríe una fuente de mármol con sus chorros de agua que se deslizan por una concha rizada y un niño desnudo, con bucles de mármol gris. En su carretera pasa, orondamente, "Le bourgeois gentilhomme". Pero los amantes sonríen de él porque de sus veladas al teatrillo de monsieur de Molière han aprendido burles y donaires para lo ridículo del orondo orgulloso, y saben que un jardín, en nocturno de primavera, es la mejor "école des maris". Tras los ojicantos, unen los labios contando los besos, mientras en un banco de piedra, roto el levitón y costrosa la boca, el Azaro cuenta y recuenta sus luses de oro. El es estudiante y hace versos improvisados. Todo en su vida es improvisación; que así improvisa en los exámenes los textos como improvisa las amadas en los jardinales. Y se burfa de todo porque se vició a reunirse con el cóncave de marinos marseleses, soldados y estudiantes, obreros y gallofa bohemía en los destarallados salones de los teatrillos de la corte en que se representaba por orden del señor de Ratabán, superintendente del Real Patrimonio. ¡Blat! El Rey no se arruina por eso... ¡Monsieur de Molière recibe unas asquerosas fibras de pensión en calidad de hombre de ingenio! Con ello marcha su teatrillo. Dehincoso en verdad. El estudiante como ce a los histriones y pasa la velada mitad en la sala y mitad en el rincón del escenario en que los actores se pintan la cara con ladrillo molido y tiznes de corcho ahumado. Fanales de aceite impregnan de negro tufio el cuarto. De una cuerda cuelga un pingajo agujereado que hace de puerta. Sobre las sillas hay

EL SEÑOR D. Francisco Berga Romero ha fallecido hoy, a los 24 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P. Su desconsolada esposa doña Inés Ruiz, su madre doña María de la Luz Romero, su madre política, sus hermanas doña Josefa, doña Josefa y doña Antonia, tíos, primos y hermanos políticos y demás parientes participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que el lunes 23 y ocho días siguientes se rezará en la parroquia Iglesia de los Santos Juanes, a las seis de la tarde. Hay concedidas las indulgencias de costumbre.

La calle de Clavé y el orfeón "La Vega"

No hace mucho tiempo que el Ayuntamiento tuvo el buen acuerdo de dar el nombre de Angel Guimerá a la calle que fué de Arrancapinos, y el del maestro Clavé a la del Torno de San Gregorio. La segunda obra educadora del pueblo catalán son las "Bibliotecas populares" de la Mancomunidad—ha dicho Eugenio d'Ors; pero la primera fueron los coros... Y el fundador de los coros fué el maestro José Anselmo Clavé. La obra de los coros se expandió más allá del principado catalán; fruto de esa expansión es el orfeón "La Vega", de nuestra ciudad. Por eso dicha sociedad, al recordar el acuerdo del Ayuntamiento, re-

Llegada del nuevo Capitán general a Valencia

Esta mañana, en el tren rápido de Madrid, ha llegado el nuevo Capitán general de Valencia, don José Zabalza Iturriza, acompañado de su distinguida esposa y de su ayudante el comandante de Caballería don Rafael del Solar Vives. En la estación esperaban al señor Zabalza el Gobernador civil señor Calvo Sotelo, Arzobispo doctor Rey Casanova, presidente de la Audiencia señor Jarabo, de la Diputación señor Jiménez de Benrosa, comandante de Marina señor marqués de Sotelo, Rector de la Universidad señor Gil Dolz del Castellar y generales y jefes al frente de numerosas comisiones. El señor Zabalza, al descender del vagón, ha saludado a los que habían acudido a recibirle, y les ha dicho acto seguido: "Me es grato comunicar a ustedes la buena noticia de que según me dijo anoche el ministro de la Guerra al acudir a despedirme, los prisioneros que estaban en territorio de Alhucemas han sido libertados y han salido por ellos dos buques de guerra." Inmediatamente se ha dirigido a Capitanía general, donde se ha hecho cargo del mando y del despacho, cesando el Capitán general interino señor Gil Dolz del Castellar. El señor Zabalza se ha retirado a sus habitaciones particulares, no recibiendo visita alguna de comisiones. Mañana a las once se verificará la presentación de generales, jefes y oficiales de la guarnición al nuevo Capitán general. En la orden de la plaza se ha hecho saber que quedan a las órdenes de su excelencia los ayudantes siguientes:

En el Gobierno civil

El señor Calvo Sotelo se ha retirado esta mañana de su despacho mo lestando por un fuerte resaca, manifestándonos el secretario que había recibido multitud de comisiones, entre las cuales figuraban la Unión Sanitaria y Unión Gremial, celebrando el resultado de la crisis. Además se nos ha dicho que había recibido un telegrama del Alcalde de Algemesi, en el que le manifestaba que a consecuencia del ruinoso negocio que presenta la naranja, los comerciantes habían acordado rebajar los jornales de los obreros, quienes al tener noticia de ello, se declararon en huelga pacífica, hallándose los almacenes naranjeros abiertos por si desean trabajar, cosa que hasta hoy no han verificado. En el negociado correspondiente del Gobierno civil se ha recibido el título de bachiller de don Luis Sandoval y Tendaro. Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

La Semana Financiera

La pasada semana ha sido de lo más entretenida en cuanto a hechos emocionantes, base inagotable para cimentar castillos de naipes y medio de pasar el tiempo los aficionados políticos haciendo calendarios referentes al modo de terminarse tan anormal situación. Desde el primer momento la situación tuvo caracteres de gravedad. Pero estamos ya tan acostumbrados, que no nos causan extrañeza estas crisis; quizás fuera hoy para España un caso sin precedentes en algunos años una crisis sin gravedad. Pero si gravés han sido las pasadas, ésta revestía caracteres, o cuando menos se hacía ostensible más y más cierta podredumbre de cierto sector de la sociedad. Al fin pasaron unos tras otros todos los políticos por Palacio, cada uno presentó al Monarca su específico plan a convertir a esta nación en un segundo Paraíso, y finalmente, y dando tiempo al tiempo y alargando la situación de la crisis, las Juntas militares se han disuelto espontáneamente. Desaparecida la causa, había también de desaparecer el efecto: el señor Maura ha retirado las dimisiones y aquí no ha pasado nada. Como dato algo pintoresco, está el concepto dado a la soberanía del poder civil por algunos políticos al evacuar las consultas del Monarca. En el exterior lo más interesante ha sido la aceptación de Mr. Poincaré a la formación de Gobierno en Francia. El y sus compañeros marcan una de las tendencias más radical-nacionalista, tendencia con que expresará Francia la máxima intransigencia en la cuestión de las reparaciones. En la Bolsa prosiguen su avance los valores del Estado, pero esto no es unánime, sino en determinados valores. La Deuda Amortizable, por ejemplo, sufre un alza por la proximidad de la amortización. El Interior, de 68'50 baja a 68; el Exterior avanza de 82 a 82'90; el Amortizable 4 por 100, de 83'75 pasa a 84; el Amortizable 5 por 100 19'0, de 90'70 pasa a 94; el Amortizable 5 por 100 19'17, de 90'40 pasa a 92'75; las Obligaciones del Tesoro, las de seis meses pasan, de 101 a 101'25, y las de tres meses, de 101'20 a 101'25. Las acciones del Banco de España, de 510 han pasado a 540; en los valores ferroviarios, la crisis determina flojedad, por el temor que inspira el aplazamiento de la resolución del problema; los Metropolitanos, de 220 suben a 225. El cambio internacional demuestra firmeza en todas las monedas, lo que significa depreciación de la peseta. He aquí los cambios medios de la presente semana, comparados con los de la anterior: Francos: Semana anterior, 53'60; semana última, 54'95. Libras, 28'17 y 28'34, respectivamente. Dólares, 29 y 30'20. Francos belgas, 57'72 y 53'70. Francos suizos, 130'50 y 131. Dólares, 6'64 y 6'62. Marcos, 3'52 y 3'60.

Cooperativa Valenciana de Electricidad Se admiten adhesiones en las oficinas Calle del Mar, 53

5.ª FERIA MUESTRARIO VALENCIA (España) MERCADO INTERNACIONAL del 10 al 31 de mayo de 1922 Institución declarada oficial por R. O. de mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. E. el Rey D. Alfonso XIII El plazo de inscripción termina el 15 de marzo Apartado de Correos 182 Dirección telefónica: FERIAARIO Clave telefónica: A. B. C.—5.ª edición Teléfono 1.405

Llegada del nuevo Capitán general a Valencia

El señor Zabalza tiene una hoja de servicios brillantísima, habiendo tomado parte en las campañas carlistas, las de Cuba y África. Cuenta cuarenta y nueve años y fuerza de tres meses de efectivos servicios, y se halla en posesión de las condecoraciones siguientes: Cruz blanca de primera clase del Mérito Militar. Cruz roja de primera clase de la misma orden. Tres cruces rojas de segunda clase del Mérito Militar, dos de ellas pensionadas. Cruz de gran oficial de la orden de Nishan Hittjar, de Túnez. Tres cruces rojas de tercera clase del Mérito Militar, dos de ellas pensionadas. Cruz blanca de tercera clase de la propia orden, pensionada. Cruz, placa y gran cruz de San Hermenegildo. Medallas de Alfonso XII, Cuba, Alfonso XIII y Melilla. Ecos médicos

Ecos médicos

Tos doctores Sanchis Bergón y García Brustenga, en representación de la Junta de la Unión Sanitaria y del Colegio Médico, han visitado esta mañana al señor Calvo Sotelo para significarle la satisfacción de ambas corporaciones por el resultado de la crisis, que favorece la continuidad del señor Gobernador al frente de la provincia, y cuya labor en pro de los intereses de los profesionales sanitarios y de la salud pública tantos aplausos ha merecido de la opinión y de las clases sanitarias. El señor Calvo Sotelo ha agradecido la atención de los visitantes y ha significado nuevamente su decidido propósito de seguir amparando los derechos de los facultativos titulares, como ha venido haciendo hasta aquí.

AYUNTAMIENTO Junta de Asociados Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Olcina, y con escaso número de concejales y vocales asociados, ha celebrado sesión esta mañana la Junta Municipal, siendo leída y aprobada el acta de la anterior. Seguidamente se han aprobado los pliegos de obras para la subasta de las obras de construcción del adquinado del camino del Cabañal, desde la ermita de los Angeles al cementerio de dicho poblado, y las de construcción del alcantarillado, bordillos y adoquinado de la calle de Corset. Se ha aprobado asimismo la extensión de arbitrios por construcción y apertura de un horno de la Sociedad cooperativa de ferroviarios La Maquinista, y otros correspondientes a la construcción de una alcantarilla. Acto seguido se ha levantado la sesión, quedando sobre la mesa varios expedientes, sobre pensiones y jubilaciones por encontrarnos en período electoral. Allstamiento El domingo 29 del corriente se dará principio a la rectificación del allstamiento en las ocho secciones en que se halla dividida la capital, de los nozos comprendidos en la quinta de 1922.

En la orden de la plaza se ha hecho saber que quedan a las órdenes de su excelencia los ayudantes siguientes:

En las columnas de algunos colegas se ha hecho la denuncia de que un periodista valenciano había cometido hechos contrarios al buen nombre de la clase...

La Asociación de la Prensa debe actuar con urgencia, sin escatimar medios de información, ni facilitar en la sanción...

En cuanto a proclamações de honorabilidad, las estimamos innecesarias; que las haga quien las necesite...

Sigue el descenso del barómetro, que hoy ha señalado una presión de 743 milímetros...

Ayer fué remitido a Madrid el siguiente telegrama: "Excelentísimo señor don Antonio Maura..."

El presidente de la junta municipal del partido radical español señor Manaut Nogués convoca a los elementos de la junta a una reunión...

Laxantes, antibiliosos y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

El delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes trámites de pago:

Don Bernardo Peris, 1.052.51 pesetas; don Arturo García, 439.52; don Pedro Sánchez, 7.000; don Eusebio Pérez, 271; señor Gobernador civil, 1.076; don Enrique Bellido, 601.60; don Manuel Herrero, 15.000; don Antonio Campos, 55.700; don Juan Castelló, 708.71; don Rafael Garnica, 15.000; don Miguel Penolera, 988; señor jefe de la sección de Telégrafos, 66; don Adolfo García, 419.94; señor presidente del Tribunal Industrial, 1.243; señor administrador general de Correos, 67.605; don José Ferrer, 209.95; don José Monzó, 222.30; don Antonio Ferrer, 308.75; doña Josefa Mico, 183.25; don Eusebio Sereña, 247; doña Ana Ballesteros, 160.55; don José Montfort, 778.80; don Bartolomé García, 169.29; don Juan de la Peña, 308.75; don Fabián Fais, 308.75; don José María Ros, 123.50; y doña Concepción Arnaú, 494.

Los padres Salesianos, que tienen actualmente a su cargo el mencionado templo, han celebrado un solemne oficio en honor a San Antonio Abad.

También en la parroquia de San Martín, que venera a San Antonio como segundo titular, se ha celebrado con esplendor su fiesta, cantándose a gran orquesta la hermosa partitura de Capocci "Mater amabilis", y predicando don Juan Belda, que ha hecho un elocuente panegírico del Santo Solitario de la Tebaida.

Esta tarde ha comenzado el triduo, de cuyos sermones está encargado el padre Antonio Begues, de las Escuelas Pías.

En vista de que esta mañana, a las once y nueve minutos, un cortante que realizaba trabajos de su profesión en el Matadero general, ha tenido la desgracia de producirse lesiones de alguna consideración, no pudiendo ser asistido por el médico ni el practicante de dicha dependencia por no estar cumpliendo su cometido a las horas de servicio...

La Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga celebró el Domingo, a las cinco de la tarde, y en el local de las Escuelas Parroquiales, una solemne velada literario-musical, viéndose el salón de actos muy concurrido.

La parte literaria estuvo a cargo de los señores Cortina, Cincos e Iniesta, que declamaron selectas poesías; los señores Mollá y Ballester, que en el diálogo "Entre novilleros" hicieron las delicias del auditorio, y señores Gonzalo y Llopis, que pronunciaron elocuentes y sentidos discursos.

La parte musical estuvo a cargo de la Congregación de la Inmaculada y San José de Valencia, que tanto cuando cantaron la "Españolada", como la "Jota", lo hicieron admirablemente, siendo premiada su labor con frenéticos aplausos.

Hizo el discurso resumen don José María Serra, que con frases elocuentes y correcto estilo cerró esta solemneidad.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País, de Valencia, celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde.

La Asociación Patronal de las Artes del Libro, de Valencia, convoca a junta general ordinaria, que se celebrará en su casa social de la calle del Embajador Viejo, nº 9, el día 20 del corriente mes, a las seis y media de la tarde, para dación de cuentas, altas y bajas de socios, actuación de la directiva, nombramiento de delegados en la Unión Gremial, y elección de los cargos de la directiva...

La Cruz Roja de Valencia convoca a todos los señores componentes de esta comisión provincial que lleven por lo menos seis meses adscritos a la misma, a junta general ordinaria para el día 31 del corriente mes de enero, a las diecinueve horas, con arreglo a lo prevenido en los artículos 68 y 208 de los estatutos de la Cruz Roja Española.

La velada celebrada el domingo en los salones de la Juventud Católica tuvo carácter extraordinario, y resultó amenísima, viéndose muy concurrida.

La interpretación de "El tío Gabioli" fué un verdadero acierto por parte de los señores Gay, Guillem, Pellicer, Granet y Pellicer, que fueron aplaudidísimos, y otro tanto ocurrió en la representación de "Pulmonía dulce", en la que compartie-

ron su triunfo con el director del cuadro artístico. Este señor, que había estado alojado algún tiempo de las tareas artísticas, fué ovacionado al presentarse en el palco escénico, y hubo de pronunciar algunas frases de gratitud.

Las señoras Elisa Morató y María Albert interpretaron a piano algunas composiciones de la delicadeza y maestría que las caracteriza, y fueron premiadas con grandes salvas de aplausos.

Se estrenó "El Rebaño", del exquinto, poeta López Martín.

El público recibió con agrado la producción, que es un vibrante canto a las libertades castellanas. El autor y los intérpretes fueron llamados a escena al final de todos los actos.

Enrique Borrás hace una creación del tipo de regidor, y sus gestos, sus ademanes, le valieron grandes y merecidos aplausos.

Poco después se ha recibido aviso en el retén del Ayuntamiento de que en la plaza del Rey don Jaime, número 2, taller de sommier, se había producido también un incendio.

Inmediatamente los bomberos se han trasladado al punto de referencia, encontrando ya extinguido el fuego.

Ambos han sido casuales y ocasionado daños sin importancia.

Amagos de incendio

En la calle de Cirilo Amorós, número 41, se ha iniciado a la una y media un incendio, que afortunadamente ha quedado sofocado por los vecinos y la brigada de Bomberos, que acudió al primer aviso.

Las pérdidas son escasas.

Poco después se ha recibido aviso en el retén del Ayuntamiento de que en la plaza del Rey don Jaime, número 2, taller de sommier, se había producido también un incendio.

Inmediatamente los bomberos se han trasladado al punto de referencia, encontrando ya extinguido el fuego.

Ambos han sido casuales y ocasionado daños sin importancia.

Amagos de incendio

En la calle de Cirilo Amorós, número 41, se ha iniciado a la una y media un incendio, que afortunadamente ha quedado sofocado por los vecinos y la brigada de Bomberos, que acudió al primer aviso.

Las pérdidas son escasas.

Poco después se ha recibido aviso en el retén del Ayuntamiento de que en la plaza del Rey don Jaime, número 2, taller de sommier, se había producido también un incendio.

Inmediatamente los bomberos se han trasladado al punto de referencia, encontrando ya extinguido el fuego.

Ambos han sido casuales y ocasionado daños sin importancia.

Amagos de incendio

En la calle de Cirilo Amorós, número 41, se ha iniciado a la una y media un incendio, que afortunadamente ha quedado sofocado por los vecinos y la brigada de Bomberos, que acudió al primer aviso.

Las pérdidas son escasas.

Poco después se ha recibido aviso en el retén del Ayuntamiento de que en la plaza del Rey don Jaime, número 2, taller de sommier, se había producido también un incendio.

Inmediatamente los bomberos se han trasladado al punto de referencia, encontrando ya extinguido el fuego.

Ambos han sido casuales y ocasionado daños sin importancia.

Amagos de incendio

En la calle de Cirilo Amorós, número 41, se ha iniciado a la una y media un incendio, que afortunadamente ha quedado sofocado por los vecinos y la brigada de Bomberos, que acudió al primer aviso.

Los deportes en Valencia

Campionat.—Gimnastic, 2 gols.—Elegant F. C., 1 gol.—Amb un dia fresc i no molta concurrencia, se va celebrar aquest encounter, que, com tots els del present campionat, ens va aburrir, vent-se únicament en els últims deu minuts cixa acometivitat i crispacions de un campionat, com al mateix temps joc de futbol.

Los hijos del matrimonio, a los que despertó el ruido de la lucha, acudieron a la habitación teatro del sucesor, encontrando tan solo el cadáver de su padre cubierto de heridas y a su madre herida de consideración.

El sangriento suceso ha causado gran sensación en Burriana, donde los protagonistas de este drama, per aguas de buena posición, gozaban de muchas simpatías.

Se dice que la causa origen del suceso es debida a los malos tratos que el marido daba a su mujer.

Desgracia en Petrés

Encontrándose anteocho celebrándose en un brasero en su domicilio, calle de Caballeros, 3, de dicha población, la joven Teresa Catañaya, de 17 años, soltera, tuvo la desgracia de que se le prendiesen fuego las ropas; a los gritos que daba la desgraciada machacaba acudieron sus padres y algunos vecinos, que auxiliaron a Teresa, la que después de grandes sufrimientos dejó de existir pocas horas más tarde.

Intento de suicidio

En un campo de naranjos de la partida de la "Algochea", del término de Algemesi, intentó poner fin a su vida el vecino Mariano Crespo Ferrer, de 67 años de edad, viudo, y habitante en la calle de Isabel la Católica, 16, quien para tomar tan fatal resolución se produjo una herida en el cuello con un arma blanca, al nivel del cartilago epiglótico.

Reconocido por el facultativo, por prescrito de grave su estado. La causa parece ser que padecía dicho individuo una enfermedad.

Corporaciones

Gremio de arroz y legumbres por mayor.—Terminado el reparto de cuotas para el año 1922-23, las listas están a disposición de los agraviados en la secretaría del Sindicato Gremial, Don Juan de Villarrasa, núm. 10, 1.º y la junta de agraviados tendrá lugar en el mismo local el día 21 del corriente, a las 17 horas.

Valencia 16 de enero de 1922.—El síndico, Pedro José Ruiz—Jesús, 41, Valencia.

Gremio de ultramarinos de Valencia y poblados marítimos.—Terminado el reparto de cuotas para el año 1922-23, las listas están a disposición de los señores agraviados en la secretaría del Sindicato Gremial, sito en la calle de Don Juan de Villarrasa, núm. 10, 1.º y la junta de agraviados tendrá lugar el día 21 del corriente, a las 17 horas.

Valencia 16 de enero de 1922.—El síndico, Rafael García.—Alta, 26.

Banco de España Valencia

El domingo 5 de febrero próximo, a las once, celebrará esta Sacral la acostumbrada junta anual de señores accionistas.

La lista de señores que tienen derecho de asistencia y las prescripciones para concurrir por medio de representante, se hallan expuestas en la tabla de anuncios de esta oficina, pudiendo solicitarse, desde luego, en la Secretaría las cédulas de entrada.

Valencia 17 de enero de 1922.—El secretario, Camilo Pérez.

Se convoca a todos los componentes del gremio por mayor y a la junta de agraviados que tendrá lugar el día 19 del corriente, a las nueve de la noche, en el local Unión Gremial, calle de Embajador Viejo, 7.

El síndico, Rafael Alcoriza.

Por primera y única vez se convoca a todos los componentes del gremio correspondiente a la venta de coches de lujo, para la junta de agraviados, que se celebrará en la Cámara Oficial de Comercio, situada en la calle de Pi y Margall, 1, principal, el día 21 del corriente mes, a las cuatro de la tarde.

La relación de cuotas fijadas a cada uno de los pertenecientes al gremio, estará expuesta en la citada Cámara de Comercio.

Valencia 16 de enero de 1922.

Gremio de Paquetería por mayor.—Hecha la clasificación, la lista estará de manifiesto en casa del síndico. La junta de agraviados se celebrará el viernes 20 del actual, a las cinco de la tarde, en la Unión Gremial.

El síndico, Juan Martínez.

Gremio de Tabernales.—Habiendo quedado hecha la clasificación de este gremio, estarán las listas expuestas en casa del síndico, plaza de San Miguel, número 3, desde el día 21 del actual, y la junta de agraviados se celebrará el día 23 del actual, a las 17 horas.

Valencia 17 de enero de 1922.—El síndico-presidente, Daniel Fenollosa.

Gremio de farmacéuticos.—La junta clasificadora, en sesión de ayer, acordó las bases, clasificación y repartimiento de cuotas de contribución entre sus agraviados, cuya acta estará expuesta desde hoy en el domicilio del Colegio Farmacéutico, calle de Peris y Valero, 46, y la junta de agraviados se celebrará en el indicado domicilio el día 23 del actual, a las 16 horas.

Valencia 17 de enero de 1922.—El síndico-presidente, Rafael Morant.

Gremio de Fotógrafos con galería.—Habiendo quedado hecha la clasificación de este gremio, la lista estará expuesta en Unión Gremial, en cuyo local el día 21, a las nueve de la noche, tendrá lugar la junta de agraviados.

El síndico, José Llopis; P. P., José Ara.

SUCESOS

Parricidio en Burriana

De Castellón comunicaron anoche por teléfono que en Burriana se había cometido un horrible crimen.

El vecino de aquella población Bautista Montoya Sabotri se hallaba durmiendo tranquilamente, y de pronto fué agredido por su esposa Angela Moreno, que con una hacha trató de seccionarle el cuello.

El agredido saltó rápidamente de la cama en cuanto se sintió herido, y se abalanzó sobre la agresora, pero esta siguió dando golpes, emballando una lucha horrible, de la que resultó muerto el marido y gravemente herida la mujer.

Los hijos del matrimonio, a los que despertó el ruido de la lucha, acudieron a la habitación teatro del sucesor, encontrando tan solo el cadáver de su padre cubierto de heridas y a su madre herida de consideración.

El sangriento suceso ha causado gran sensación en Burriana, donde los protagonistas de este drama, per aguas de buena posición, gozaban de muchas simpatías.

Se dice que la causa origen del suceso es debida a los malos tratos que el marido daba a su mujer.

Desgracia en Petrés

Encontrándose anteocho celebrándose en un brasero en su domicilio, calle de Caballeros, 3, de dicha población, la joven Teresa Catañaya, de 17 años, soltera, tuvo la desgracia de que se le prendiesen fuego las ropas; a los gritos que daba la desgraciada machacaba acudieron sus padres y algunos vecinos, que auxiliaron a Teresa, la que después de grandes sufrimientos dejó de existir pocas horas más tarde.

Intento de suicidio

En un campo de naranjos de la partida de la "Algochea", del término de Algemesi, intentó poner fin a su vida el vecino Mariano Crespo Ferrer, de 67 años de edad, viudo, y habitante en la calle de Isabel la Católica, 16, quien para tomar tan fatal resolución se produjo una herida en el cuello con un arma blanca, al nivel del cartilago epiglótico.

Reconocido por el facultativo, por prescrito de grave su estado. La causa parece ser que padecía dicho individuo una enfermedad.

Corporaciones

Gremio de arroz y legumbres por mayor.—Terminado el reparto de cuotas para el año 1922-23, las listas están a disposición de los agraviados en la secretaría del Sindicato Gremial, Don Juan de Villarrasa, núm. 10, 1.º y la junta de agraviados tendrá lugar en el mismo local el día 21 del corriente, a las 17 horas.

Valencia 16 de enero de 1922.—El síndico, Pedro José Ruiz—Jesús, 41, Valencia.

Gremio de ultramarinos de Valencia y poblados marítimos.—Terminado el reparto de cuotas para el año 1922-23, las listas están a disposición de los señores agraviados en la secretaría del Sindicato Gremial, sito en la calle de Don Juan de Villarrasa, núm. 10, 1.º y la junta de agraviados tendrá lugar el día 21 del corriente, a las 17 horas.

Valencia 16 de enero de 1922.—El síndico, Rafael García.—Alta, 26.

Banco de España Valencia

El domingo 5 de febrero próximo, a las once, celebrará esta Sacral la acostumbrada junta anual de señores accionistas.

La lista de señores que tienen derecho de asistencia y las prescripciones para concurrir por medio de representante, se hallan expuestas en la tabla de anuncios de esta oficina, pudiendo solicitarse, desde luego, en la Secretaría las cédulas de entrada.

Valencia 17 de enero de 1922.—El secretario, Camilo Pérez.

Se convoca a todos los componentes del gremio por mayor y a la junta de agraviados que tendrá lugar el día 19 del corriente, a las nueve de la noche, en el local Unión Gremial, calle de Embajador Viejo, 7.

El síndico, Rafael Alcoriza.

Por primera y única vez se convoca a todos los componentes del gremio correspondiente a la venta de coches de lujo, para la junta de agraviados, que se celebrará en la Cámara Oficial de Comercio, situada en la calle de Pi y Margall, 1, principal, el día 21 del corriente mes, a las cuatro de la tarde.

La relación de cuotas fijadas a cada uno de los pertenecientes al gremio, estará expuesta en la citada Cámara de Comercio.

Valencia 16 de enero de 1922.

Gremio de Paquetería por mayor.—Hecha la clasificación, la lista estará de manifiesto en casa del síndico. La junta de agraviados se celebrará el viernes 20 del actual, a las cinco de la tarde, en la Unión Gremial.

El síndico, Juan Martínez.

Gremio de Tabernales.—Habiendo quedado hecha la clasificación de este gremio, estarán las listas expuestas en casa del síndico, plaza de San Miguel, número 3, desde el día 21 del actual, y la junta de agraviados se celebrará el día 23 del actual, a las 17 horas.

Valencia 17 de enero de 1922.—El síndico-presidente, Daniel Fenollosa.

Gremio de farmacéuticos.—La junta clasificadora, en sesión de ayer, acordó las bases, clasificación y repartimiento de cuotas de contribución entre sus agraviados, cuya acta estará expuesta desde hoy en el domicilio del Colegio Farmacéutico, calle de Peris y Valero, 46, y la junta de agraviados se celebrará en el indicado domicilio el día 23 del actual, a las 16 horas.

Valencia 17 de enero de 1922.—El síndico-presidente, Rafael Morant.

Gremio de Fotógrafos con galería.—Habiendo quedado hecha la clasificación de este gremio, la lista estará expuesta en Unión Gremial, en cuyo local el día 21, a las nueve de la noche, tendrá lugar la junta de agraviados.

El síndico, José Llopis; P. P., José Ara.

EL ANGEL

Luisito Bofill Albiol

smbió al cielo, a los siete meses de edad

Sus afligidos padres don Huberto y doña María, hermanos, abuelos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida.

Elecciones

El candidato liberal romanonista del distrito del Teatro, don Francisco Juliá y Churliá ha establecido sus oficinas electorales en el Circulo del distrito, Pi y Margall, 5, primero, y en el Central, plaza de Emilio Castelar, 10, principal, donde podrá acudir a cualquier hora sus correligionarios, amigos y cuantos patrocinan dicha candidatura, y se les facultarán los antecedentes que deseen relacionados con las próximas elecciones municipales.

El candidato liberal (independiente) por el distrito del Teatro, don Francisco Cuñat Alexandre, ha establecido sus oficinas electorales en la calle de Cirilo Amorós, número 42, donde podrá adquirir y aportar datos sus amigos y aquellos que simpatizan con su candidatura, de 9 a 2 por la mañana, y de 3 a 8 tarde.

CULTURA

Exámenes

En el Instituto General y Técnico se verificarán mañana exámenes de Religión, tercer curso, a las once.

Pasado mañana a las diez, serán los exámenes de Ética y Rudimentos de Derecho, y por segunda convocatoria los de segundo de Dibujo y Química general.

El próximo día 20 del actual, a las nueve de la mañana, darán comienzo en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad los exámenes extraordinarios concedidos por real orden de 6 de diciembre último para los alumnos a quienes faltaren una o dos asignaturas para terminar su carrera.

Corteza de naranja

Ofertas a JOSE MARTINEZ Y COMPANIA, TUBERIAS Y METALES de Játiva, 56 (junto plaza Toros), A. do 128.

ALPACA ALUMINIO

Estano - - - Hojalato

Antimonio - Barvas para tramo

JOSE MARTINEZ Y COMPANIA

Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)

ESPECTACULOS

LIRICO

Martes 17 de enero

1.º Una graciosa comedia en dos partes.

2.º EXTRAORDINARIO EXITO del cinegrama de la vida moderna, en cinco partes.

LA DIOSA QUE AMÓ A LOS HOMBRES

(La Cuanon de Ocañera)

Creación del insigne actor WERNER KRAUSS

3.º Estreno de la delicada comedia americana en cuatro partes, Regina

Por la simpática artista EMY VEHLLEN

4.º Estreno de la comedia cómica, Un perro de mala sangre

Mañana, sensacional reposición, Charles Chaplin en Vida de perro

Su más estupenda creación, en cuatro partes. La mejor de la serie de "El millón de dólares"

Jueves, MARRUÉCOS

Creación insuperable de la elegantísima Italia Almirante Manzini. Programa extraordinario italiano. Muy pronto, la sensacional novela MATIAS SANDORE

Notabilísima producción francesa, adaptación de la obra cumbre de Julio Verne

Presentación, interés y emoción sorprendentes.

Salon de MODA

Perfumado con GUIDOR

Hoy, colosal y extraordinario programa. Todo estrenos hoy

Los amores de un caracol

Bonito asunto en dibujos.

Prisionera de su amor

Sensacional y sugestiva película en cinco partes, de asunto policiaico, interpretada principalmente por la malograda Olive Thomas, esposa de Jack Pickford, muerta recientemente en París víctima de un error. Programa especial de la Trasant-Lantic.

EL... con los piratas

Verdadero suceso de risa, primera de las seis por las que ha cobrado este famoso artista UN MILLON de dólares, y en la cual ha hecho un verdadero derroche de gracia, secundado por ELLA y EL OTRO, asunto en dos partes.

Viernes, Programa AJURIA

EL ANGEL

Luisito Bofill Albiol

smbió al cielo, a los siete meses de edad

Sus afligidos padres don Huberto y doña María, hermanos, abuelos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida.

Elecciones

El candidato liberal romanonista del distrito del Teatro, don Francisco Juliá y Churliá ha establecido sus oficinas electorales en el Circulo del distrito, Pi y Margall, 5, primero, y en el Central, plaza de Emilio Castelar, 10, principal, donde podrá acudir a cualquier hora sus correligionarios, amigos y cuantos patrocinan dicha candidatura, y se les facultarán los antecedentes que deseen relacionados con las próximas elecciones municipales.

El candidato liberal (independiente) por el distrito del Teatro, don Francisco Cuñat Alexandre, ha establecido sus oficinas electorales en la calle de Cirilo Amorós, número 42, donde podrá adquirir y aportar datos sus amigos y aquellos que simpatizan con su candidatura, de 9 a 2 por la mañana, y de 3 a 8 tarde.

CULTURA

Exámenes

En el Instituto General y Técnico se verificarán mañana exámenes de Religión, tercer curso, a las once.

Pasado mañana a las diez, serán los exámenes de Ética y Rudimentos de Derecho, y por segunda convocatoria los de segundo de Dibujo y Química general.

El próximo día 20 del actual, a las nueve de la mañana, darán comienzo en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad los exámenes extraordinarios concedidos por real orden de 6 de diciembre último para los alumnos a quienes faltaren una o dos asignaturas para terminar su carrera.

Corteza de naranja

Ofertas a JOSE MARTINEZ Y COMPANIA, TUBERIAS Y METALES de Játiva, 56 (junto plaza Toros), A. do 128.

ALPACA ALUMINIO

Estano - - - Hojalato

Antimonio - Barvas para tramo

JOSE MARTINEZ Y COMPANIA

Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)

ESPECTACULOS

Telégrafo y Teléfono

La solución de la crisis del Gobierno reanuda sus trabajos

Toma de posesión

Fueron comentados anoche los discursos pronunciados por los señores Alzola y Aguirre al poseer el primer día de la jefatura del Estado Aizpuru Central.

El general Aizpuru celebró anoche una conferencia con el ministro de la Guerra.

Consejo de ministros

El consejo que dijo el señor Maura que se celebraría en Hacienda antes de reanudar la labor de examen de los Aranceles, se reunió en verdadero Consejo.

El primero en llegar fue el marqués de Cortina.

—Traigo—dijo—documentos relacionados con los Aranceles.

Habiendo después de la crisis, dijo que no esperaba esta solución.

Después llegó el señor Maura, quien manifestó que desde la mañana no ocurría novedad.

Anunció que el conde de Coello no asistiría al Consejo por encontrarse enfermo con algunas décimas de fiebre.

—No esperen ustedes, porque terminaremos tarde.

El señor La Cierva no quiso decir nada, añadiendo que estaba castigado como los niños.

Únicamente dijo que el general Berenguer se encuentra mejor.

El señor Francos Rodríguez manifestó:

—Ya ven ustedes como yo estaba bien orientado.

No ha pasado nada.

Los demás ministros nada dijeron.

A las nueve de la noche terminó el Consejo.

Siló abandonó antes la reunión por tener que dirigirse a la legación de Suiza, en donde estaba invitado a cenar.

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota:

—Reunión por su majestad la con fianza al Gobierno, el Consejo se reunió esta tarde, y después de despachar expedientes de adjudicación de materiales y ejecución de obras en el ministerio de la Guerra, se oyó al ministro de Hacienda el plan de reformas tributarias y se trató de la organización de servicios, que se reflejarán en los presupuestos, ocupándose también de los asuntos de Marruecos.

Ante la necesidad de ultimar rápidamente la labor parlamentaria, se adoptó un acuerdo para aligerar el examen de los Aranceles.

Los ministros manifestaron que en el estudio de la parte arancelaria se aprobó la parte referente a la maquinaria agrícola.

Como ampliación del Consejo pudo decir que cuatro cuestiones esenciales han preocupado la atención de los ministros.

Una, los presupuestos. Se ha mantenido el criterio unánime de no recargar los impuestos y crear nuevos tributos.

Tampoco se recargarán los gastos referentes a personal.

Por el contrario, se introducirán economías y se castigarán ciertos servicios.

Segundo punto: Aranceles. Proseguir el estudio, que durará hasta los primeros días de febrero.

Se mantiene el criterio de que todo aquello que no esté dentro de la ley de Bases, será objeto de resolución especial.

Cuestión de Marruecos: Se acelerarán las operaciones.

Finalmente se trató de la cuestión del día.

—Además, el sábado por la noche fueron consultados Romanones y Alhucemas si se mostrarían propicios a dejar las representaciones que tenían en el Gobierno.

Ambos contestaron afirmativamente.

Claro que la solución que ha tenido la crisis deja en situación poco ariosa a los próchomos liberales, puesto que se habían mostrado contrarios a la continuación del Gobierno, habían censurado las torpezas de La Cierva, y habían afirmado como la única solución viable, la constitución de un Gobierno liberal.

No obstante, ahora dieron solución distinta a la que ellos aconsejaron.

Los elementos alistas y reformistas censuran la actitud de Alhucemas y Romanones.

El primer acto de La Cierva fue llevar a la firma el decreto que había quedado incurso con motivo del planteamiento de la crisis.

Se dijo que el decreto firmado por don Alfonso disolvía las Juntas; pero esto no es exacto, pues para ello habría tenido La Cierva que someterlo a la aprobación de sus compañeros, y a esa hora aún no se había celebrado el Consejo, y por lo tanto no podía contar con la anuencia de sus compañeros para tal solución.

Maura recibió la visita de todos los ministros y de muchos senadores y diputados.

Maura se mostraba satisfecho de que la crisis se hubiera resuelto constitucionalmente.

El marqués de Cortina y Francos Rodríguez conferenciaron con sus jefes respectivos.

El domicilio de Sánchez Guerra estuvo concurrido.

El Gobierno tiene el propósito de no diferir la reanudación de las sesiones de Cortes, teniendo presente que antes de primero de abril tienen que estar aprobados los presupuestos.

Sobre este asunto hablaban a primera hora de la tarde los señores Cambó, Maura y La Cierva.

Se supone que la fecha de reanudación de las sesiones de Cortes será dentro de la primera decena de febrero.

El Gobierno emprenderá con gran actividad la confección de los presupuestos y la aprobación del Arancel para ponerlos en vigor a la mayor brevedad posible.

Se celebrarán Consejos alternos dedicados a ambos problemas.

Se atribuye al señor La Cierva el propósito de que una vez las Juntas militares se situaran en el terreno de la legalidad, atenderá las peticiones justas y equitativas que habían expuesto y que hubieran sido resueltas al no surgir las discrepancias motivadas por el decreto que produjo la crisis.

También se decía que el señor La Cierva, al quedar ahora en situación de trépan con los elementos militares, limitará la cartera de Guerra, encargándose internamente de dicha cartera el señor Maura.

Los liberales amigos de Romanones hacían resaltar que en los primeros momentos el conde de Romanones declaró que no había más solución que la continuación del señor Maura.

Aunque en las consultas que celebraron el marqués de Alhucemas y conde de Romanones con don Alfonso, pidieron el poder para desarrollar una amplia política liberal, esa petición tenía que diferirse hasta que se hubieran logrado aprobar los presupuestos, cosa que no podrían hacer los liberales por no tener elementos parlamentarios para ello.

Algunos elementos conservadores afirmaban que seguirán prestando cooperación al Gabinete del señor Maura.

No obstante, estos elementos conservadores tenían la seguridad de que no habrían obtenido el apoyo del señor Maura, si el señor Sánchez Guerra se hubiera encargado de formar Gobierno.

Algunos esperaban que una vez hecho público por el señor Maura el propósito de continuar al frente del Gobierno, el señor La Cierva hubiera realizado un acto para quedar eliminado del Gabinete Maura.

—No nos dice usted nada?—le preguntamos.

—Nada nueva. Todo está igual.

—Entonces no hay nada más de nuevo que todo ha vuelto a la normalidad—replicamos.—Y diga usted,

—siga mejor el ministro de la Gobernación?—

—Sí; pero todavía no está bien del todo.

—En Palacio

Después del jefe del Gobierno despacharon con el Rey los señores Cambó y González Hontoria.

—Este dijo que había puesto a la firma del Rey varios decretos relacionados con asuntos protocolarios atrasados.

Añadió que en el ministerio de Estado se había celebrado la primera conferencia entre los técnicos españoles y el delegado de Francia, M. Derruy.

Las sesiones de Cortes

Se asegura que las sesiones de Cortes se reanudarán en la primera decena del próximo mes de febrero.—*Mencheta.*

Otras noticias

España en Marruecos

El alto comisario de España en Marruecos comunicó anoche lo siguiente:

“La columna del coronel Castro ha recorrido las vertientes meridionales del Sgura sin novedad, estableciendo un puesto de enlace que protege la línea de comunicación en este recorrido.”

El sitio acompañado por jefes y gentes de los aduanas de Ajmas, sometidos recientemente.

En los territorios de Larache sin novedad.

En la zona de Melilla se presentaron en el zoco El Had los soldados que se hallaban prisioneros Antonio Durán Pueyo, y en Kadur, Joaquín Pons Puaf, ambos del regimiento de Melilla.

En Dar-Drius, procedente de Annual, se presentaron seis soldados del regimiento de Ceñiella, dos del de Melilla, tres de la brigada disciplinaria, uno de la Comandancia de Melilla y uno de Intendencia, cuyos nombres aún se ignoran.”

El delegado francés

Contra lo que se había dicho, el delegado francés continúa en Madrid dispuesto a reanudar las conversaciones con el Gobierno acerca del “modus vivendi”.

En la Academia de Medicina

Se celebró la sesión inaugural del curso en la Real Academia de Medicina, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia.

El doctor Recasens pronunció el discurso reglamentario, desarrollando el tema “Roegoterapia en Ginecología”, siendo muy aplaudido.

En dicha sesión se celebró el acto de entregar al distinguido periodista valenciano don Enrique Badenes, el título de académico correspondiente y la medalla de oro por su obra “Influencia económica de una buena administración sanitaria en la vida de las naciones”.

El momento de la entrega fué de verdadera emoción, pues todos los académicos y el distinguido público evacionaron largamente al señor Badenes, y entre otras felicitaciones, le cedió la de los doctores Cortezo, Puffo, Martín Salazar y Carracedo.

Luego de la sesión de la Academia, el señor Badenes fué invitado a un champagne de honor.

El doctor Puffo invitó al novel académico a una comida en Turiniers.

La comisión organizadora de las conferencias sobre la vida del ilustre tribuno Castelar ha invitado al señor Badenes a dar una de aquellas, y por lo tanto, su nombre alternará con el de los ilustres oradores Goucochea, Francos Rodríguez, Melquiades Alvarez, Dolz, Aura Boronot y otros.

El tema designado para el señor Badenes, es el de “Castelar y la noche de San Daniel”, pero no está todavía señalada la fecha en que el rector de “Las Provincias” ha de ocupar la tribuna del Ateneo.

Otra vez a Melilla

Melilla.—Ha continuado la tranquilidad, efectuándose el servicio de convoyes a algunas posiciones, sin novedad.

Centenía el temporal de viento y lluvia, aunque muy atenuado.

Se afirma que el señor La Cierva vendrá a Melilla dentro de unos días, para ultimar el plan de las nuevas operaciones.

La Ma comunidad

Barcelona.—Para el día 19 de febrero celebrará reunión el Consejo de la Mancomunidad Catalana.

Candidato a la Alcaldía

Es seguro que los regionalistas presentarán candidato en las próximas elecciones de concejales al marqués de Alélla, que irá en calidad de alcaldable.

Festival

Se ha celebrado el festival organizado por el Montepío de pelotaris de esta, en beneficio de los legionarios que luchan en Africa.

Una banda militar, cedida gratuitamente por el Capitán general, ha amenizado el acto.

Ha sido presidida la fiesta por el Capitán general y el Alcalde señor Martínez Domingo.

Al acto han asistido personalidades de la aristocracia barcelonesa.

La fiesta de San Antón

Barcelona.—Esta mañana, después de asistir a los oficios religiosos y a la bendición de las caballerías, y los cañeros, en lujosa cabalgata, han

saludado a las autoridades civil y militar.

Precedía a la cabalgata una banda de trompetas de un regimiento de Caballería y cerraba marcha la banda del batallón de Milicianos Veteranos.

El tiempo frío y lluvioso ha deslucido la fiesta.—*Joaniquet.*

Donativo

Barcelona.—El gremio de tablajeros de vacuno y ternera ha entregado al Gobernador 450 pesetas con destino a los hospitales de Africa.

A Madrid

Esta noche saló para Madrid el presidente de la Diputación señor Valles y Pujat.

Visita de una causa

Ha comenzado hoy en la Audiencia la vista de la causa contra José Beltrán, que hirió con una navaja al patrono don Ramón Noguera, por haber despedido desahogado de haber quedado 41 años de servicios en su fábrica de elaboración de sal.

El patrono declaró que se veía obligado a despedirle por tener que introducir economías.

La prueba testifical ha sido favorable al procesado.

El defensor ha pedido la absolución, suspendiéndose la vista hasta mañana.

Industrial desprevivo

Ha sido denunciado al juzgado un industrial que fabricaba chorizos utilizando trapos y otras materias análogas.

Suspensión

Se ha suspendido hasta nueva orden el juicio de la causa seguida a Isabel Noguera por encubridora de la fabricación de explosivos.—*Joaniquet.*

Invitación

El Gobierno español ha sido invitado a la Conferencia de Génova, acordada en la de Cannes.

Para los soldados madrileños

El Alcalde de Madrid y el señor Uca de Tena cumplimentaron esta mañana al Rey y recibieron su apoyo para repartir donativos entre los soldados madrileños que luchan en Africa, ya que es la única provincia que no los ha repartido.

El Comité de aproximación franco-española ha ofrecido a la Reina repartir el instrumental quirúrgico completo para la reducción de fracturas, con destino al ejército de operaciones.

La colonia española de Tampa (Cuba) ha anunciado a la Reina el envío de un importante donativo en metálico para la suscripción destinada a los soldados de Africa.

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación, al recibir a los periodistas esta mañana, les manifestó que el ministro se hallaba mejorado de su dolencia.

El salvado

El ministro de Fomento ha autorizado a las Compañías de ferrocarriles para que apliquen al transporte de los salvados las tarifas reducidas de las harinas.—*Mencheta.*

Los reclutas de Africa

Se ha dispuesto que los reclutas destinados al ejército de operaciones de Africa embarquen en la forma siguiente:

El Rey firma el decreto que ocasionó la crisis

MADRID 17, 2.

He aquí el texto del real decreto que publica hoy la “Gaceta”:

“A propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en decretar:

Artículo primero. Las Comisiones informativas creadas por mi decreto de 30 de diciembre de 1919, cuya finalidad se expresa en el artículo segundo del mismo, serán una para cada una de las armas, cuerpos e institutos del Ejército.

Artículo segundo. Estas Comisiones formarán parte integrante de las secciones respectivas del ministerio de la Guerra o de las Direcciones generales que les afecten, y en tal concepto radicarán sus oficinas en los propios locales de las secciones o de las Direcciones generales, y sus mociones o propuestas serán siempre sometidas a conocimiento o resolución de la superioridad, por conducto de los jefes de sección o directores generales de que dependan.

Todos sus acuerdos constarán en acta, que se hallará a disposición de la autoridad.

Artículo tercero. Cada Comisión estará regida por un presidente de categoría de coronel o asimilado, y al personal que la forme se le constituirá, para todos los efectos, como de plantilla en sus respectivas armas, cuerpos o institutos, disfrutando de la misma gratificación señalada para los jefes y oficiales con destino en el Estado Mayor Central.

Los gastos de material serán abonados con cargo a los fondos asignados al ministerio de la Guerra para tal atención, no permitiéndose percepción alguna de cantidad a los jefes u oficiales de las respectivas armas o cuerpos.

Artículo cuarto. Los jefes y oficiales de las Comisiones informativas no nombrará el ministro de la Guerra a propuesta del arma o cuerpo respectivo.

Al ocurrir la vacante, cada uno de los Capitanes generales de las regiones, comandantes generales de Africa o directores generales, propondrán en terna a los jefes y oficiales que a su juicio deban ser nombrados entre los propuestos por los jefes de los cuerpos y el ministro elegrá.

Artículo quinto. El tiempo máximo de permanencia en estos destinos será de tres años, y al causar baja los jefes y oficiales se les considerará como los más antiguos en sus empleos respectivos, para optar a las vacantes que deseen ocupar.

Los referidos destinos tendrán carácter obligatorio.

Artículo sexto. En cada arma, cuerpo o instituto se constituirán, con arreglo a sus respectivas características, las organizaciones locales o regionales necesarias para alcanzar plenamente la finalidad asignada a la respectiva Comisión informativa.

Los jefes y oficiales que la formen residirán forzosamente en la localidad respectiva, desempeñando los cargos sin perjuicio del destino o plantilla que tengan.

Los nombramientos serán hechos por los Capitanes generales, los comandantes generales de Africa y directores generales, previa propuesta en terna de las respectivas armas, cuerpos e institutos.

Artículo séptimo. El ministro de la Guerra dictará las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto y renovación de las Comisiones informativas actuales, que se efectuará dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de la publicación de este decreto.

Artículo octavo. Quedan derogadas todas las disposiciones que actualmente rigen en la materia a que se contrae este decreto.

Dado en Palacio a 16 de enero de 1922.—Alfonso.—El ministro de la Guerra, Juan de La Cierva y Peñafiel.—*Mencheta.*

MADRID 17, 18:15.

En el Ateneo

En el Ateneo Científico se ha inaugurado el ciclo de conferencias organizadas por los estudiantes hispano-americanos.

La primera conferencia estuvo a cargo de don José Erro, que desarrolló el tema “El estudiante mejicano y del centro de America”.

Expuso muy elocuentemente la transformación del estudiante mejicano en relación con la cultura y progreso.

Sánchez Guerra

El presidente del Congreso acudió a su despacho oficial, afirmando que la solución dada a la crisis era la más lógica, y que ya él había apuntado.

Añadió que en la primera decena de febrero se reanudarán las sesiones de las Cortes.

Los Reyes

La Reina doña Victoria no salió de sus habitaciones, por hallarse resfriada.

El Rey pasó por la Casa de Campo.—*Mencheta.*

Extranjero

La caída de Briand en Alemania

Berlin.—La caída de Briand ha echado a tierra todas las ilusiones que se habían puesto en los resultados de las Conferencias de Cannes y de Génova; sólo los nacionalistas se alegraron de ella, por el gran contratiempo que supone para la política del canciller Wirth.

No hace un mes que el general Ludendorff afirmaba que era mejor subiese Poincaré, pues así la situación se despejaría. El Gabinete Poincaré entraba la amenaza de la ocupación de la cuenca del Ruhr, la renuncia a toda esperanza de acuerdo con Francia, el revivimiento de la xenofobia. He aquí el programa de los nacionalistas alemanes, próximo a realizarse.

En Berlín se advierte ahora la misma incertidumbre de antes de Cannes, de antes de Spa, del día de la firma del Tratado de Versalles. El odio y la idea de represalias invaden los ánimos.

Únicamente, las gentes reaccionan. Los interesados han ido a la Bolsa a redificar órdenes de los días anteriores y a comprar moneda extranjera. La fe en el marco ha durado poco. La mayoría del pueblo, que no tiene nada que buscar en la Bolsa, ha prosiguido su trabajo cotidiano, pensando en el día en que Alemania sea fuerte otra vez. Algunos se consuelan diciendo que el proceder de Francia la inhabilita en el futuro para toda gestión internacional, mientras el prestigio ascendente de Inglaterra es cada día mayor. Pronto—dicen—se convencerá el mundo quién constituye el obstáculo a la reconstrucción de Europa.

Este es el criterio del “Worwaerts” y del “Berliner Tageblatt”.

Los presos irlandeses libertados

Dublin.—Han sido puestos en libertad 865 detenidos políticos que se hallaban encarcelados en Irlanda. La noticia fué acogida con grandes muestras de júbilo.

La evacuación de las tropas empujó en breve.

Desórdenes en Belfast

Londres.—Telegrafían de Belfast al “Daily Telegraph”, que las autoridades han adoptado energicas medidas con el fin de restablecer el orden. El comandante en jefe de las fuerzas británicas ha publicado una proclama anunciando que todos los edificios que sirvan de refugio a los franco-traidores de Belfast serán destruidos.

El Príncipe de Gales en Madras

Londres.—Telegrafían de Madras que con motivo de la llegada del Príncipe de Gales, se produjeron desórdenes graves.

La Policía, ocupando automóviles blindados, se vio obligada a intervenir, y resultaron algunas víctimas.

Las autoridades han adoptado severas medidas.

La supresión del juego en Portugal

Lisboa. En virtud de las órdenes terminantes comunicadas por el Gobernador civil de Lisboa, la Policía desarrolla gran actividad en la persecución del juego.

Actualmente van detenidos, entre jugadores y empleados de casinos de recreo, 112 personas.

La Policía se ha incautado de importantes sumas, recogidas sobre los tapetes.

COMERCIALES

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera.

COPENHAGUE 15.

Ofreremos restos de los vapores “Thorvald” y “Aigvar” el jueves.

Telegrama recibido por don Manuel Mas.

HAMBURGO 12.

Vendido el cargamento del vapor “Jonas Sell”.

Mercado subido 50 a 75 marcos, 240 y 300 de 420 a 600 marcos; 360 y 504 de 390 a 575 idem.

Buena demanda.

COTIZACION

MADRID	Día 16	Día 17
4 por 100 interior.	88.35	88.75
4 por 100 fin de mes.	90.00	90.00
4 por 100 fin próx.	90.00	90.00
Amortizable 5 por 100.	91.75	92.25
Amortizable 4 por 100.	84.00	83.74
Banco de España.	538.00	534.00
Tabacaleras.	285.00	287.00
4 por 100 exterior.	83.35	83.00
Francos.	55.25	55.06
Liras.	26.17	26.25
Libras.	55.00	55.00
Colonias.	60.00	70.00
Rio de la Plata.	251.00	251.00
Cédulas hipotecarias.	88.00	90.00
Nuevo empréstito.	88.35	88.75
Bonos del Tesoro.	101.60	101.60
Marcos.	3.70	3.60
Liras.	00.00	00.00
Dollars.	6.60	6.64
Francos belgas.	00.00	00.00
suizos.	129.90	130.00

AL CERRAR

Lo de los prisioneros es un rumor

Extranjeros de que desde Madrid no se diesen detalles de la noticia que aseguraba que los prisioneros de Alhucemas habían sido libertados, y asegurándose que el Capitán general había sido quien la dió a su llegada a Valencia, para confirmarlo hemos saludado esta tarde a nuestra primera autoridad militar, quien nos ha dicho que su versión había sido la siguiente:

“En la estación de Madrid, antes de partir el tren, me dieron cuenta del rumor que aseguraba que los prisioneros de Alhucemas iban a ser libertados y que salían dos buques de guerra para recogerlos.

De confirmarse esto, excuso decir mi satisfacción.”

El vapor “Barceló,” transformado en buque-hospital

Penas hace un mes dimos cuenta de la llegada al puerto del vapor “Barceló,” de la Compañía Trasmediterránea, para ser transformado en buque-hospital.

El inspector general de la citada Compañía naviera, don Manuel Nacher, trazó en breves días los planos correspondientes, y en seguida empezaron las obras, que se han realizado en 17 días.

Hoy se ha verificado el acto de la visita y reconocimiento del barco, a cuyo acto ha asistido el general gobernador señor Gil Dolz, los generales de Sanidad, Intendencia y Estado Mayor señores Parreno, Grau y García Cabrera, el jefe de servicios del Hospital Militar señor Domingo, en representación del coronel director, que se halla enfermo; comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición, el Provisor del Cabildo Catedral señor Pava, en representación del señor Arzobispo; el presidente y secretario de la Diputación provincial señores Jiménez de Bentosa y Monleón, el capitán de navío barón de San Petri, en representación del comandante de Marina; el teniente de alcalde señor Catalá, los señores Sister, Ferrer Paset, Nacher y Bou por la Compañía Trasmediterránea, representantes de la prensa local y otras muchas personalidades.

Los invitados, acompañados por el capitán del barco don Antonio Bajora y de los oficiales del mismo don Matías Morales y don Tomás Cape, telegrafista don Juan Ruiz y los primeros maquinistas, señores don Ventura Vives, don Pablo Berga y don Prefacio Coscollá, han recorrido todas las dependencias del buque, quedando verdaderamente admirados de que en tan escaso tiempo se haya realizado tan grandiosa transformación, en la que no se puede pedir más, tanto en lo que afecta a la disposición y aprovechamiento de las dependencias, como del confort con que ha sido dotado.

En el barco se han montado 214 literas con dos y cuatro camas para la clase de tropa, con servicio individual completo; 26 cámaras de segunda para sargentos y suboficiales; cuatro para jefes, y 22 para oficiales, y dos departamentos para locos o presos.

Se ha montado una magnífica sala de curación, dotada con todo el material quirúrgico necesario.

Existe además un gran salón con 20 lavabos, surtidos de agua fría y caliente; siete pilas para baño y duchas; ocho waters, y a popa un departamento donde pueden ser alojados 14 enfermos infecciosos.

Todo el buque está provisto de aparatos de calefacción central, y en las enfermerías hay colocados cinco extractores eléctricos para renovación del aire, que podrá ser de 72 metros cúbicos por minuto.

También hay dispuestos confortables despachos para el director del hospital, administrador, capellán y capitanes médicos y farmacéuticos, y un amplio salón para cuarenta enfermeros y sanitarios.

Lleva un tanque capaz para contener 90 toneladas de agua potable.

Terminada la visita, la oficialidad del barco ha obsequiado a los asistentes con un lunch, que ha sido servido en el comedor, dándose por terminado el acto a las cuatro y media de la tarde.

El “Barceló” zarpará esta noche, a las siete, para Cartagena, con objeto de limpiar fondos, e inmediatamente saldrá para Melilla para ponerse a las órdenes del Gobierno.



"Bendecirá usted este remedio como único... pues..."

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el bacheo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado) con las dos figuritas de los niños. Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia Cañizares (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, aneros, Caballeros, 63, Valencia.

Advertisement for 'Negocio' and 'Practicante' services, including 'ORBIS, S. A.' and 'Practicante' with details on medical services and prices.

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

Advertisement for 'Gustin' medicine, listing various ailments like 'ARTRITISMO', 'RIGIDO', 'RINONES', 'VEJIGA', 'ESTOMAGO', and 'INTESTINOS' with descriptions of the medicine's benefits.

Subasta

El día VEINTE del presente mes de enero, a las ONCE de su mañana, se subastará y rematará en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Keñón, Serranos, 4, principal, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canit Costa, que habita en la calle del Rey Don Jaime, núm. 5, la siguiente finca

En Valencia. Un edificio sito en la calle de Quedo, núm. 7 y 9, compuesto de dos plantas bajas, patio con escalera en medio, que conduce a tres pisos altos con la siguiente distribución: dos dormitorios, un principal y desván, todo el segundo ocupa una superficie de 4,382 palmos.

Venta de fincas. Vendiendo desde 3,500 pesetas, y varias otras en las calles de Gracia, Alta, Baja, Róteros, Caballeros, Gran Vía, Santa Teresa, Gandia, Cirilo Amorós, Pintor Sorolla y Danza, Avellana, Pizarro, Pi y Margall, San Vicente y otras.

Piano y armonium. Se alquila un piano, se vende otro, y un armonium de siete registros transportador.

Se traspasa la zapatería de la calle del Poeta Querol, junto al café de la Habana; tiene viviendas. Razón, en la misma.

150 pesetas se entregará a quien proporcione piso situado en esta capital, y que se pague hasta 70 pesetas mensuales. Apoderado de Clases Pasivas, Gran Vía, núm. 2.

Venta de una importante finca. A voluntad de sus dueños, se vende en la vega de Valencia, partida de Arracarpinos, una extensión de terreno productivo y una quera; ocupando una cabida de cuarenta y seis hectáreas, tres cuartos, treinta y dos mil ochocientos ochenta y tres metros cuadrados, que confina por el N. con el camino de Valencia, cruzada en el medio de la finca, objeto de venta, dos calles y pasará otra por el lado Oeste.

Subasta voluntaria

El día TREINTA Y UNO del corriente mes de enero, a las DOCE horas, tendrá lugar en el despacho del notario de Valencia don José López Palop, Peris y Valero, 38, entresuelo, la subasta de la siguiente finca propiedad del Hogar Español

En Torrente. Una casa de campo denominada Villa Sefradora, en la partida de la Fo yeta, que consta de un hotelito con puerta principal de entrada por la calle de Piles, jardín y otras dependencias, comprendiendo aquí 148 metros cuadrados, hallándose edificado en el centro de un solar que ocupa un área de 2,29 metros, 85 decímetros cuadrados, teniendo un cobertizo, balsa y pozos para la extracción de aguas con sus máquinas y aparatos, siendo inherente a la finca los acueductos para la conducción de aguas, y un terreno regadío, anexo a estas aguas, de cabida 210 hanegadas, aproximadamente.

FORD. de ocasión, vende. Informarán: Garage Victoria.

100 kilogramos carbón cok. debidamente pizado para su cocina y puesto en su domicilio, le costará 13 pesetas.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Líneas Antillas, México, New-York y Costafirme.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. El vapor Infante Isabel de Borbón saldrá el día 4 de febrero de Barcelona al 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Filipinas. El vapor X saldrá el día 24 de Cádiz y el 29 de Barcelona para Manila.

Línea de Fernando Fco. El vapor X saldrá el día 24 de Barcelona, con escalas en VALENCIA y de Alicante, el de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz.

Pompas Fúnebres

Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO. Servicios tarifados.—Garantía de seriedad absoluta.

Table with columns for 'Calle Pasual y Genis', 'n.º', 'Teléfono', and 'Antigua casa'. Lists various funeral home services and contact information.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Fúnebres construídos en los grandes talleres de la Compañía, en la calle de Játiva, letra B, teléfono 1.068, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

REBAJA IMPORTANTE DE LOS NEUMATICOS

DUNLOP. En los tipos LISOS, CANNELET Y NOIR FERRE. Pidan precios a nuestros stockistas y representantes en todas las provincias.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A. MADRID. BARCELONA. Claudio Coello, 106. Calle de Buenos Aires, 18.

Señoras! Se acabó el vello usando Depilatorio Arabe. Y quedará tan limpia de vello, que nadie podrá igualarlo en hermosura y juventud. Destruye por completo el raíz, sin perjudicar el cutis.

GOTAS GRIEGAS. Píntura instantánea. FUEBA CANAS! 4 ó 5 gotas bastaron para rejuvenecerme de tal manera, que de viejo apreciable me volví joven, hasta el extremo de disolverse las mechas apenas me velan.

Nuevo servicio semanal para Melilla y Ceuta. El VIZ'AYA saldrá de este puerto el día 21 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Aguilas, Alora, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía y Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros.

DOCTOR ESCUDER. Enfermedades nerviosas y mentales. Ataca, 125, principal. En casos urgentes, sale para provincias.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muxel. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla. Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Subasta

A voluntad de sus dueños y con intervención de los corredores de que lo colegiados don Carmelo Muñoz y don Saiva o Pérez, domiciliados en la calle de Santa Teresa, 9, principal, y Pintor Lopez, 7, entresuelo, respectivamente, se subastará y rematará, si las posturas fueran aceptables, el día SIETE DEL PRÓXIMO MES DE FEBRERO, A LAS DOCE HORAS, en el despacho del notario don Mariano Brogá, plaza de Mariano Brogá, 4, entresuelo, la finca siguiente:

En esta capital. Un edificio situado en la plaza de la Encarnación núm. 3, que se compone de tres cosas bajas: una destinada a horno de pan cocer, con patio que conduce a cuatro habitaciones y terraza; lindante por la derecha, calle de Carnicerías; izquierda calle de Balmes.

Habitaciones para alquilar. Se facilitan diariamente notas gratuitas de los socios de la Liga de Inquilinos. Representación gratuita también ante los tribunales, por abogados y procuradores de la Sociedad. Oficinas, Lauris, núm. 12.

Almacén

En Bendicir se alquila un almacén espacioso en la traviesa de la calle de San Sebastián. Razón, Gran Vía, 28, bajo.

Medicina. En la antigua agencia de la calle de la Victoria, núm. 18, bajo, darán razón de varias medicinas para curar en casa los padecimientos de la tuberculosis de Valencia para curar en sus casas todas con buenas informaciones.

H. MANOLANO, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. E. G. G. calle de G. G. núm. 3, bajo.—Teléfono núm. 2.633.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens

Large advertisement for 'Elizir de Guayacol del Dr. Torrens'. Includes text: 'PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curacion de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.—Enfermedades del pecho. Catarros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc. MUY ÚTIL EN LA CONVALECENCIA de la PULMONIA. En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forman. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna'